6. Анализ  себестоимости продукции

Таблица 6.1. Анализ общей суммы затрат на  производство  продукции растениеводства по статьям затрат

	Статья затрат
	Затраты на производство продукции,  млн. руб.
	Структура затрат, %
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 Методические указания для выполнения задания: Сумму по каждой статье затрат  фактически возьмите из годового отчета ф. № 9-АПК за 2 периода. Структура определяется как отношение сумм затрат по каждой статье к общему итогу затрат. В выводах укажите,  по каким статьям допущен перерасход и возможные причины перерасхода. 

Таблица 6.2. Анализ общей суммы затрат на  производство  продукции животноводства по статьям затрат

	Статья затрат
	Затраты на производство продукции,  млн. руб.
	Структура затрат, %
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 Методические указания для выполнения задания: Сумму по каждой статье затрат  фактически возьмите из годового отчета ф. № 13-АПК за 2 периода. Структура определяется как отношение сумм затрат по каждой статье к общему итогу затрат. В выводах укажите,  по каким статьям допущен перерасход и возможные причины перерасхода. 

7. Финансовые   результаты деятельности организации (предприятия). Анализ прибыли   и рентабельности
Таблица 7.1. Факторный анализ прибыли от реализации отдельных видов продукции в СПК
	Вид продукции
	Количество реализованной продукции, т
	Средняя цена реализации, тыс. руб.
	Себестоимость 1 т продукции, тыс. руб.
	Сумма прибыли от реализации продукции, тыс. руб.
	Изменение суммы прибыли, тыс. руб.
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 Методические указания для выполнения задания:    Из годового отчета форма № 7-АПК «Реализация продукции» возьмите количество реализованной продукции, себестоимость реализованной продукции и сумму прибыли. Среднюю реализованную цену рассчитайте (выручку разделите  на количество реализованной продукции). В выводах укажите план по прибыли перевыполнен или недовыполнен по основным культурам  в целом и по каждой культуре в отдельности. Какое влияния оказали факторы на выполнение плана прибыли. Ваши предложения по увеличению суммы прибыли.

          Прибыль от реализации отдельных видов продукции,  зависит от трех факторов первого порядка: объема про​дажи продукции 
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Методика расчета влияния факторов способом цепной под​становки:                                                                      
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Методика расчета влияния факторов способом абсолютных разниц:
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Таблица 7.2.  Анализ уровня рентабельности

	Виды продукции, 

отрасли
	Себестоимость реализованной продукции млн. руб.
	Прибыль (+),

убыток (-) млн. руб.
	Уровень рентабельности, %
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	отклонен.(+,-)

	Зерно
	
	
	
	
	
	
	

	Картофель
	
	
	
	
	
	
	

	Лен
	
	
	
	
	
	
	


	Другая продукция
	
	
	
	
	
	
	

	ИТОГО по растениеводству
	
	
	
	
	
	
	

	Молоко
	
	
	
	
	
	
	

	КРС
	
	
	
	
	
	
	

	Свиньи
	
	
	
	
	
	
	

	ИТОГО по животноводству
	
	
	
	
	
	
	

	Всего по хозяйству
	
	
	
	
	
	
	


Методические указания для выполнения задания:  Сумму фактической прибыли и себестоимости возьмите из годового отчета форма № 7-АПК «Реализация продукции». В выводах укажите как изменился уровень рентабельности за 2 периода. Покажите темпы роста прибыли и темпы  роста себестоимости их чему это привело.

8.Анализ финансового состояния организации (предприятия)

Таблица 8.1.  Структура собственных и заемных средств

	Показатели
	Сумма, млн.руб.
	Структура, %

	
	на начало

года
	на конец

года
	изменение
	на начало

года
	на конец

года
	изменение

	1. Общая сумма имущества /итог баланса/
	
	
	
	
	
	

	2. Собственные средства предприятия /итог III РП баланса/
	
	
	
	
	
	

	3. Заемный капитал
/Итог IY и Y РП баланса/
	
	
	
	
	
	


     Методические указания для выполнения задания:  Сделать вывод о структуре собственных и заемных средств.          Если сумма заемных средств на 1 руб. собственных средств увеличивается, то это свидетельствует о зависимости предприятия от внешних кредиторов. Для банков при заключении кредитного договора является более надежной ситуация, когда удельный вес собственных средств на предприятии выше чем заемных. Предприятия заинтересованы в большем привлечении заемных средств. Получив заемные средства под меньший процент, чем экономическая рентабельность, предприятие может расширять производство. Считается нормальным если отношение заемных средств и собственных /плечо финансового рычага/ составляет 1. Если превышает 1, то финансовая зависимость предприятия – критическая.

Таблица 8.2. Показатели финансовой устойчивости предприятия

	Показатели
	На начало периода
	На конец периода
	Прирост + -

	1. Коэффициент концентрации собственного капитала (независимости, автономии)
	
	
	

	2. Коэффициент концентрации заемного капитала.
	
	
	

	3. Коэффициент финансовой зависимости
	
	
	

	4. Коэффициент текущей задолженности
	
	
	

	5. Коэффициент устойчивого финансирования
	
	
	

	6. Коэффициент финансовой независимости к4апитализированных источников
	
	
	

	7. Коэффициент финансовой зависимости капитализированных источников
	
	
	

	8. Коэффициент покрытия долгов собственным капиталом
	
	
	

	9. Коэффициент финансового риска (Плечо финансового рычага)
	
	
	


 Методические указания для выполнения задания:           Финансовое состояние предприятия, его устойчивость во многом зависят от оптимальности структуры источников капитала (соотношения собственных и заемных средств), оптимальности структуры активов предприятия и в первую очередь от соотношения основных и оборотных средств, а также от уравновешенности активов и пассивов предприятия.
Поэтому вначале необходимо проанализировать структуру источников предприятия и оценить степень финансовой устойчивости и финансового риска. С этой целью рассчитывают следующие показатели:
1. Коэффициент концентрации собственного капитала (финансовой автономии, независимости) — удельный вес собственного капитала в общей валюте нетто-баланса:
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Он характеризует, какая часть активов предприятия сформирована за счет собственных источников средств.
2. Коэффициент концентрации заемного капитала — удельный вес заемных средств в общей валюте нетто-баланса — показывает, какая часть активов предприятия сформирована за счет заемных средств долгосрочного и краткосрочного характера:
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3. Коэффициент финансовой зависимости
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Это обратный показатель коэффициенту финансовой независимости. Он показывает, какая сумма активов приходится на рубль собственных средств. Если его величина равна 1, то это означает, что все активы предприятия сформированы только за счет собственного капитала. Его значение 1,5 показывает, что на каждые 1,5 руб., вложенных в активы, приходится 1 руб. собственных средств и 0,5 руб. — заемных.
4. Коэффициент текущей задолженности
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Показывает, какая часть активов сформирована за счет заемных ресурсов краткосрочного характера.
5. Коэффициент устойчивого финансирования
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Характеризует, какая часть активов баланса сформирована за счет устойчивых источников. Если предприятие не пользуется долгосрочными кредитами и займами, то его величина будет совпадать с величиной коэффициента финансовой независимости.
В свою очередь для характеристики структуры долгосрочных источников финансирования рассчитывают и анализируют следующие показатели:
6. Коэффициент финансовой независимости капитализированных источников
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7. Коэффициент финансовой зависимости капитализированных источников
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Повышение уровня последнего показателя, с одной стороны, означает усиление зависимости от внешних кредиторов, а с другой — о степени финансовой надежности предприятия и доверия к нему со стороны банков и населения.
8. Коэффициент покрытия долгов собственным капиталом (коэффициент платежеспособности)
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9. Коэффициент финансового левериджа или коэффициент финансового риска — отношение заемного капитала к собственному: 
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Данный коэффициент считается одним из основных индикаторов финансовой устойчивости. Чем выше его значение, тем выше риск вложения капитала в данное предприятие.
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